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EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 09-07-2022 10:00 AM Examen: viAJEROS A
Lugar: FACULTAD DE CIENCIAS UNIVERSIDAD. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N CAMPUBPUNBERSTARIQ0 MINUTOS
—_—GRANADA GRANADA

1. Utilizaran cinturones de seguridad correctamente abrochados, tanto en la circulacion por vias
urbanas como interurbanas, el conductor y los pasajeros de autobuses:

* a) cuando los asientos estén equipados con cinturones de seguridad.
b) en cualquier caso.
c) en los asientos delanteros, solamente.

d) aun cuando los asientos no estén equipados con cinturones de seguridad.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 117, 1-c

2. En una empresa de transporte de viajeros, la elaboracion de las ndminas es funcion propia del:
a) jefe de trafico.
* b) administrativo.
c) gerente.

d) conductor.

3. Cuando las acciones de una sociedad anénima no estén totalmente desembolsadas:
* a) las acciones tendran que ser nominativas.

b) podran ser al portador.
¢) no tendran derecho a voto.

d) daran derecho a percibir dividendos en proporcién al capital desembolsado.
Referenicia Legal: RD Legislativo, 1/2010, Art. 113.1

4. ; Para qué autocares es obligatorio desde 1993 el sistema antibloqueo de frenos (ABS) en el caso
de nuevas matriculaciones?

* a) Para los interurbanos de mas de 12 toneladas de masa maxima autorizada.
b) Para los urbanos de mas de 20 toneladas de masa maxima autorizada.
c) Para todos los interurbanos.

d) Para los interurbanos de mas de 9 toneladas de masa maxima autorizada.
Referenicia Legal: OM, 16/07/1991, Anexo |

5. ¢ Qué porcentaje de viajeros deben ser menores de doce afios para que se exija siempre
acompafante durante un transporte escolar?

a) 33%.
b) 100%.
c) 25%.

*d) 50%.
Referenicia Legal: RD, 443/2001, Art. 8.1

6. El nudo de la red viaria en el que todos los cruces de trayectorias posibles de los vehiculos que lo
utilizan se realizan a nivel, cémo se denomina?
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a) Plataforma.
* b) Interseccion.
c) Bifurcacion.

d) Travesia.
Referenicia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo |, 62

7. Obligatoriamente debe darse a los pasajeros de un autobus informacién acerca de:
a) lalocalizacion de las paradas de trasbordo.
* b) las disposiciones sobre colocacion de los equipajes.
¢) la ubicacién de las paradas.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referenicia Legal: FOM/1230/2013, OM, Art. 10

8. ¢ Cémo denomina la normativa de la Union Europea a los transportes de escolares?
a) Servicios regulares de uso especial.
b) Servicios discrecionales.
* ¢) Servicios regulares especiales.

d) Servicios de lanzadera.
Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, (CE) 1073/2009, Art. 5

9. La deriva del neumatico de un autobus, ¢ de qué depende?
a) De la fuerza termotecnia lateral.
* b) De la anchura de la llanta.
c) De la fuerza de molaridad.

d) De la fuerza atemporal.

10. Cuando el apoyo de un autobus pasa sucesivamente de las ruedas de un lado a las del otro, se
habla de:

*a) un cambio de apoyo.
b) apoyos simétricos.
c) apoyos altos.

d) apoyos largos.

11. Si la trayectoria curva es de menor radio que la curva que se pretende describir, el autobus se
encuentra en:

a) guinada.

* b) sobreviraje.
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c) cabeceo.

d) subviraje.

12. s Cuando se produce un cabeceo?
a) Cada vez que circulamos en una curva.
b) Cuando el autobus experimenta una fuerza lateral.
* ¢) Cuando hay una aceleracion o una frenada.

d) Cuando se efectue un giro excesivamente cerrado.

13. El Acuerdo ASOR se refiere a:
* a) transporte internacional de viajeros.
b) transporte internacional de mercancias perecederas.
¢) transporte postal en vehiculos de viajeros.

d) organizacion internacional de las asociaciones de transportistas.
Referenicia Legal: Acuerdo, ASOR, Titulo

14. El Convenio INTERBUS es un acuerdo sobre transporte firmado entre:
a) Espafna y varios paises de la Comunidad Europea.
b) Espafa y varios paises de Europa no pertenecientes a la Comunidad Europea.
c) Espanay los restantes paises de la Comunidad Europea.

* d) La Comunidad Europea y otros paises de Europa no pertenecientes a la misma.
Referenicia Legal: Interbus, Acuerdo, Art. 3

15. Las normas especiales sobre transporte de menores en autobus son aplicables a los transportes

privados complementarios cuando los viajeros menores de dieciséis afios sean:

a) la cuarta parte, o mas.
* b) la tercera parte, o mas.
¢) la mitad, o mas.

d) las tres cuartas partes, o mas.
Referenicia Legal: RD, 443/2001, Art. 1

16. Para que se autorice un transporte regular de uso especial normalmente se exige:
a) Que los viajeros residan en la misma poblacién.
b) Que los viajeros se dediquen a la misma actividad.
* ¢) Que los viajeros compartan un mismo centro de actividad.

d) Que los viajeros sean amigos o de la misma familia.
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Referenicia Legal: RD, 1211/1990, Art. 105

17. En un autobus adaptado al transporte de personas en silla de ruedas:

a) el numero maximo de usuarios de silla de ruedas que puede transportar debe estar
sefalizado.

b) los mandos de los mecanismos auxiliares de subida y bajada deben estar sefalizados.

c) lalocalizacién del sistema de accionamiento de emergencia de los mecanismos auxiliares de
subida y bajada debe estar sefializada.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referenicia Legal: 107;107;107, Reglamento CEPE;Reglamento CEPE;Reglamento CEPE, Anexo 3,
7.2.3.1.3;Anexo 8, 3.11.1.1;Anexo 8, 3.11.1.2

18. ¢ Donde se situaran los mandos del elevador manual de un autobus adaptado a usuarios de silla de
ruedas?

* a) Siempre junto al elevador.
b) Siempre en la posicién del conductor.

c) Se podran situar en la posicién del conductor cuando éste tenga vision directa de la puerta
en la que esta instalado el elevador.

d) Los mandos se podran trasladar de una posicién a otra segin convenga en cada operacion.
Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.11.3.4.1

19. ¢ Es obligatorio que los postes y marquesinas de las paradas de lineas regulares urbanas y
suburbanas tengan informacion en sistema Braille?

a) Solo los postes.
b) Sdlo las marquesinas.
* ¢) Tanto los postes como las marquesinas.

d) En ningun caso.
Referenicia Legal: 1544/2007, RD, Anexo V

20. En un transporte escolar, el dispositivo luminoso de emergencia:
a) no es obligatorio para los autobuses de menos de 22 plazas, incluido el conductor.
* b) debe ponerse en funcionamiento en todas las paradas, tanto de dia como de noche.

c) debe ponerse en funcionamiento en todas las paradas, pero solo cuando la luz natural sea
insuficiente.

d) no es obligatorio para los autobuses de menos de 15 plazas, incluido el conductor.
Referenicia Legal: 443/2001, RD, 4

21. ; Qué comportamiento tienen al trazar una curva los vehiculos con motor trasero cuando circulan sin
carga?

a) De fuerte cabeceo.
b) De fuerte balanceo.

¢) Subvirador.
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* d) Sobrevirador.

22. Si se atiende a la longitud de los vehiculos, tienen mas tendencia a sobrevirar en una curva:
a) los de menos longitud.
* b) los de mas longitud.
¢) los de tamafo medio.

d) La longitud no influye en el comportamiento en curvas.

23. Las dificultades de maniobra que experimentan los usuarios de silla de ruedas estan relacionadas

con:

a) las dimensiones de la silla.
b) las caracteristicas de desplazamiento de la silla.
c) lareduccién de la visidn a distancia por estar sentado.

* d) Las respuestas Ay B son correctas.

24. Las dificultades para salvar desniveles que experimentan las personas que tienen movilidad limitada

dan lugar a:

a) una reduccion de la capacidad de identificar espacios.
b) una reduccién de la vision a distancia.
* ¢) un mayor riesgo de caidas.

d) una menor capacidad para identificar obstaculos.

25. El conductor de un autobus, al dirigirse a una persona con problemas de visién:
a) debe hablar bastante alto.
b) no conviene que describa lo que le esté ofreciendo.
* ¢) debe vocalizar bien.

d) Las respuestas Ay C son correctas.

26. ¢ A qué altura deben ajustarse los reposacabezas de un vehiculo?
a) Por encima de la parte posterior de la cabeza.
b) Por debajo de la nuca del ocupante.
* ¢) Ala misma altura que la parte superior de la cabeza.

d) A la misma altura que la parte posterior de la cabeza.
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27. ;Cémo es la cantidad de combustible que se inyecta en el motor y el par motor cuando éste gira a
bajas revoluciones?

* a) Pequenay, por tanto, también lo es el par motor.
b) Pequena, pero en cambio el par motor es grande.
c) Grandey, por tanto, también lo es el par motor.

d) Grande, al contrario que el par motor producido.

28. ; Cémo se llama el conjunto de conocimientos y técnicas que buscan la mejor adaptacién posible
del hombre a las actividades que desarrolla?

a) Ernomia.
b) Ergomia.
* ¢) Ergonomia.

d) Etgonomia.

29. 4 Cual de las siguientes actuaciones debera realizar en primer lugar el conductor, en el supuesto de
evacuacion de los pasajeros de un autobus?

a) Preparar la informacion para los servicios de emergencia.
b) Reunirse con los pasajeros en el exterior del vehiculo.
¢) Informar a la empresa transportista del problema sufrido.

* d) Asegurar el vehiculo activando las luces intermitentes de emergencia.

30. Teniendo en cuenta la accion que produce el grupo cénico, qué es mayor, el par en rueda o el par
motor?

* a) Siempre es mayor el par en rueda.
b) Siempre es mayor el par motor.
c) Soniguales.

d) Dependiendo del numero de revoluciones, a veces es mayor el par en rueda y otras veces el
par motor.

31. ¢ Se considera infraccion llevar instalado un tacografo analégico cuando, por la fecha de
matriculacién del vehiculo, el tacégrafo instalado deberia ser digital?

a) Si, se considera una infraccién grave.
b) No, no se considera infraccion.
* ¢) Si, se considera una infraccion muy grave.

d) Si, pero se considera una infraccion leve si efectia el cambio de tacégrafo en 15 dias.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.20
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32. En relacion con los exdmenes para la obtencién del Certificado de Aptitud Profesional (CAP),
concluida la correccion de los ejercicios y habiendo superado la prueba, coémo se reconoce al
conductor el cumplimiento del requisito de cualificacion inicial?

a) Con la expedicion a favor del conductor de la correspondiente tarjeta de tacégrafo de
conductor.

b) Con la expedicion a favor del conductor del correspondiente permiso de conducir.

* ¢) Con la expedicién a favor el conductor del correspondiente Certificado de Aptitud
Profesional.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es valida.
Referenicia Legal: RD, 1032/2007, 17

33. Entre las ventajas de realizar un mantenimiento preventivo esta:
a) poder circular a mas velocidad.
b) disminuir la resistencia al aire.
* ¢) ajustar el consumo de carburante.

d) elevar la energia calorifica centripeta.

34. En un accidente con heridos nunca debemos:
* a) dar comida o bebida a los heridos.
b) hablar con los heridos.
c) preguntarles el nombre y como se encuentran.

d) pararnos y auxiliarlos.

35. La realizacion de transportes de fondos u objetos de valor en vehiculos especialmente equipados

para ello:

a) esta obligado al uso de tacégrafo, pero analdgico.
* b) esta exento del uso de tacégrafo.
c) esta obligado al uso de tacégrafo.

d) esta obligado al uso de tacégrafo, pero digital.
Referenicia Legal: RD, 640/2007, 2,k

36. Los accidentes de trafico mas frecuentes son:
a) Agquellos en los que interviene un autobus.
b) Aquellos en los que interviene un vehiculo que transporta mercancias.
* ¢) Aquellos en los que se produce una colision entre vehiculos.

d) Aquellos en los que interviene una bicicleta.
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37. Ante un bloqueo de las puertas, si es necesario evacuar el vehiculo, el conductor:
a) impedira la salida de los pasajeros.
* b) indicara la situacién de las salidas alternativas.
c) distribuira los martillos de emergencia entre los pasajeros mayores de edad.

d) notificara el caso a la empresa y esperara instrucciones.

38. Circulando por pendientes ascendentes o descendentes es recomendable:
a) saltar velocidades siempre que se circule en seco.
b) reducir la aceleracion.
* ¢) saltar velocidades siempre que sea necesario.

d) utilizar cambios manuales en lugar de automaticos.

39. Durante la conduccién, ¢4, cual debe ser la posicién de los brazos?
a) Tensa, de manera que alcancemos el volante con los brazos completamente estirados.

b) Relajada, debiendo alcanzar el volante de manera que los brazos estén completamente
doblados.

* ¢) Ligeramente flexionados y sin agarrar el volante con mucha fuerza.

d) Tensos y agarrando con fuerza el volante.

40. 4 Qué no es aconsejable que el conductor haga al tratar con un cliente enojado?
a) ver mas alla de las formas provocadas por el enojo.
* b) ponerse a la defensiva.
c) intentar calmar el enojo.

d) buscar una solucion negociada.

41. Para conducir en una gama baja de revoluciones consumiendo poco carburante, ¢, qué indicaciones
hay que seguir?

* a) Larelacién de arranque debe ser aquella que permita una salida suave y practicamente sin
acelerar.

b) Circulando por pendientes ascendentes o descendentes no es recomendable saltarse
velocidades.

c) Acelerar con rapidez para conseguir en poco tiempo el régimen de revoluciones deseado.

d) Poner punto muerto antes de utilizar el freno.

42.Si, en un control en carretera, los agentes encargados del control detectan durante su comision una
falta de descanso diario considerada grave, ¢ qué deberan hacer?
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* a) Proceder a denunciar la infraccidn y a inmovilizar el vehiculo hasta que el conductor efectue

el descanso reglamentario.

b) No es un hecho denunciable.
¢) Proceder a denunciar la infraccion correspondiente.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4

43. Son equipos de proteccion individual de las vias respiratorias...
a) los equipos aislantes de aire libre.
b) los equipos de submarinismo.
¢) los equipos respiratorios con mascara amovible para soldadura.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referenicia Legal: RD, 773/1997, Anexo |

44.Una presién de 2 bares por debajo de la presion fijada por el fabricante del neumatico:

a) supone un ahorro de combustible de aproximadamente un 5%.
b) incide en un consumo extra de combustible de aproximadamente un 7%.
* ¢) incide en un consumo extra de combustible de aproximadamente un 2%.

d) no influye en el consumo de carburante.

45, ; Cual es el accidente de trabajo en el transporte mas habitual entre los no mortales?
a) Esfuerzos.
b) Descargas eléctricas.
* ¢) Sobreesfuerzos.

d) Aplastamiento por vuelco de la maquinaria de trabajo.

46. ; Cual de las siguientes medidas de prevencion de riesgos laborales es obligacion del empresario?

a) Respetar los métodos de trabajo.
b) Utilizar los equipos de proteccion.
* ¢) Formar e informar.

d) Utilizar las herramientas con precaucion.
Referenicia Legal: 31/1995, Ley, 18;19

47. ; Qué autocar esta exento de la utilizaciéon del tacégrafo?
* a) Un autocar de la Guardia Civil.

b) Un autocar con turistas franceses.
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c) Un autocar de linea regular.

d) Un autocar realizando un viaje de fin de curso por paises de la Unién Europea.
Referenicia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 3

48. En caso de que la comisién de una infraccion por exceso de conduccién ponga en peligro la
seguridad en carretera, las autoridades podran:

* a) obligar al conductor a realizar el descanso diario.
b) obligar al conductor a comer.
C) comunicarselo a la empresa inmediatamente.

d) obligar al conductor a comunicarselo a su empresa.
Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, 561/2006, Art.21

49. ; Es necesario introducir en el tacografo digital la tarjeta de taller para hacer una intervencion
técnica?

a) No.
b) Si, pero solo para activar el tacografo.
c) Si, pero solo para realizar el primer calibrado.

* d) Si, en todas las intervenciones técnicas.
Referenicia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado IV, 5.3

50. El ABS es un dispositivo que...
* a) evita el bloqueo de las ruedas al frenar el vehiculo.
b) aumenta la aceleracion constantemente.
c) evita la pérdida de traccién de las ruedas propulsoras.

d) corrige los efectos de subviraje.

51. ;Cémo se debe proceder ante un quemado en un accidente?
a) Alos quemados se les debe retirar los restos de ropa quemada.
b) A los quemados se les debe romper las ampollas si las hay.
* ¢) Alos quemados no se les debe retirar los restos de ropa quemada.
d) No es aconsejable refrigerar la zona quemada con agua fria empleando apdésitos o
compresas humedecidas.
52. Cuando un motor se encuentra a ralenti, el par motor...
a) sera maximo.
* b) sera minimo.

c) sera nulo.
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d) tendra valor cero.

53. La potencia de un motor se mide...
a) en caballos fiscales.
b) en newton.
c) en kildmetros por hora.

*d) en kilovatios.

54. ; Cual es el factor que mas influye en la potencia de un motor?
a) La cilindrada del motor.
b) La relacion de compresion.
c) El grado de llenado de los cilindros.

* d) El numero de revoluciones.

55. Si se circula haciendo uso de la maxima potencia del motor...
* a) aumenta el consumo de carburante.
b) se esta utilizando el maximo par motor.
c) es porque se circula a un régimen medio de revoluciones.

d) es porque se circula a bajas revoluciones.

56. En tramos en pendientes ascendientes o llanos en caso de nevada, ¢,qué relacion de marcha
debemos utilizar?

a) Marchas bajas con el motor muy revolucionado.
b) Marchas bajas con el motor poco revolucionado.
c) Marchas altas con el motor muy revolucionado.

* d) Marchas altas con el motor poco revolucionado.

57.En el caso de tener que arrancar el vehiculo sobre la nieve, ¢ qué accion nunca debemos realizar?
a) Orientar las ruedas en linea recta.
b) No mover la direccion del vehiculo hasta que el vehiculo esté en movimiento.
c) Soltar lentamente el pedal del embrague.

* d) Arrancar en la relacién de marcha mas baja posible.
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58. ¢ Es necesario presentar a los agentes de control los discos-diagrama si en ese momento se utiliza
un tacoégrafo digital?

a) No, en ningun caso.
* b) Si, de los 28 dias anteriores si se ha utilizado un tacografo analdgico.
c) Si, pero sélo los de la semana en curso.

d) Si, pero sdlo si se ha utilizado en el ultimo afo.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 36.2

59. ; Dénde debe anotar la nueva matricula un conductor si cambia de un vehiculo a otro y ambos
tienen tacografos analdgicos?

a) No es necesario anotarlo.
* b) En el disco-diagrama u hoja de registro si estd homologado para ambos tacégrafos.
¢) En una hoja cualquiera.

d) En el certificado de actividades.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo |, apartado IV, d

60. ¢ Cual de los siguientes estilos de conduccion es inadecuado para el ahorro de carburante?
a) Utilizar el freno del motor en lugar de los frenos convencionales.
* b) Actuar sabiendo que el vehiculo consume mas a bajas revoluciones.
c) Al arrancar, esperar unos instantes antes de iniciar la marcha si su vehiculo es diésel.

d) Actuar sabiendo que el vehiculo consume menos en las marchas largas.

61. ¢ Cual de los siguientes transportes no esta obligado al uso del tacégrafo?

a) Eltransporte efectuado mediante vehiculos que se sometan a pruebas en carretera con fines
de mejora técnica.

b) El transporte efectuado mediante vehiculos especializados en la reparacion de averias cuyo
radio de accion sea de 100 kildmetros alrededor de su centro de explotacion.

c) El transporte efectuado mediante vehiculos utilizados en casos de urgencia o destinados a
operaciones de salvamento.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referenicia Legal: RC, 561/2006, 3

62. ; Cuantos extintores debera llevar obligatoriamente instalados un autobus de 55 plazas que no
efectla transporte escolar?

a) Ninguno.
b) Dos.

* ¢) Uno.

d) Al menos, uno en el pasillo y dos en la bodega.
Referenicia Legal: 27/07/1999, OM, Segundo
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63. ; Ddénde se solicitan las tarjetas de tacégrafo de conductor?
a) En el Ministerio de Transportes.

* b) En la oficina de transporte de la Comunidad Autébnoma donde esté residenciado el
conductor.

c) En la Jefatura Provincial de Tréafico correspondiente al domicilio del conductor.

d) Enla Subdelegacion del Gobierno correspondiente a la residencia del conductor.
Referenicia Legal: FOM/1190/2005, OM, Art. 4

64. En la declaracion amistosa de accidentes, ¢se deben consignar las circunstancias de circulacion de
los vehiculos en las que se produjo el accidente?

a) No.
b) Solo las relativas al vehiculo causante del accidente.

* ¢) Si, marcando con una cruz, entre las opciones propuestas por el modelo, aquellas que
correspondan al caso.

d) Si, mediante un anexo al modelo en el que se describira con detalle lo sucedido.

65. ¢ En qué unidades se mide el par motor en el Sistema Internacional de Unidades?
a) En Newtons (N).
b) En kilogramos (kg).
c) En kilogramos por metro (kg/m).

* d) En Newtons por metro (N/m).

66. De los siguientes elementos, ¢ cual es ralentizador del sistema de frenado?
* a) Elfreno eléctrico.
b) El ABS.
c) ElIBAS.
d) EIASR.

67. Para que el suefo sea considerado auténticamente reparador, qué nos debe permitir?
a) Aguantar una noche sin dormir.
b) Estar conduciendo mas de 6 horas seguidas.
* ¢) Permanecer alerta durante un periodo prolongado del dia.

d) Aumentar la sensacion de cansancio.

68. ¢ Qué factor no influye en el consumo de carburante de un automovil?

a) El numero de revoluciones por minuto del motor.
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b) El perfil de la carretera.
c) La presion de los neumaticos.

* d) Eltipo de sistema de frenado: hidraulico o neumatico.

69. ¢ El numero de marchas que posea una caja de velocidades permite al conductor reducir el
consumo de carburante del vehiculo?

* a) Si, a mayor numero de marchas, mayor facilidad para reducir el consumo.
b) Si, a menor numero de marchas, mayor facilidad para reducir el consumo.
¢) No, el numero de marchas solo influira en la potencia que suministre el motor.

d) No, el numero de marchas solo influira en el par motor suministrado.

70. Al dispositivo electrénico de estabilidad también se le conoce como:
a) ABS.
b) BAS.
c) EBS.
* d) ESP.

71. El tomador del seguro o el asegurado o el beneficiario deberan comunicar al asegurador el
acaecimiento de un siniestro dentro del plazo maximo de...

a) un mes de haberlo conocido, salvo que se haya fijado en la péliza un plazo mas amplio.
b) 15 dias de haberlo conocido, salvo que se haya fijado en la pdliza un plazo mas amplio.
* ¢) 7 dias de haberlo conocido, salvo que se haya fijado en la pdliza un plazo mas amplio.

d) 24 horas de haberlo conocido, salvo que se haya fijado en la pdliza un plazo mas amplio.
Referenicia Legal: Ley, 50/1980, Art.16

72. ¢ Qué objetivo tienen los primeros auxilios?
* a) La estabilizacién del herido.
b) Se debe actuar aunque no se este seguro de la actuacion.
¢) Sacar al herido del vehiculo accidentado.

d) Moverlo del lugar del accidente.

73. Para los conductores de vehiculos de transporte de mercancias, ¢,cual es la tasa de alcohol, en
sangre, maxima permitida?

a) 0,54/l
b) 0,7 g/l.
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*¢) 0,30 g/l.

d) 0,15 g/l.
Referenicia Legal: 1428/2003, RD, Art. 20.1

74. La participacion de los autobuses y vehiculos de transporte de mercancias en accidentes de trafico
con victimas, ponderada por los vehiculos-kilémetro recorridos, resulta...

* a) menor que la del resto de vehiculos.
b) mayor que la del resto de vehiculos.
¢) igual que la del resto de vehiculos.

d) mucho mayor que la del resto de vehiculos.

75. En los motores de los automdviles actuales, si el vehiculo circula a mas de 20 km/h, para que el
consumo sea nulo sera necesario no acelerar y, ademas:

* a) no pisar el pedal del embrague y tener seleccionada una relacién de marchas en la caja de
velocidades.

b) no pisar el pedal del embrague y no tener seleccionada una relacién de marchas en la caja
de velocidades.

c) no pisar el pedal del embrague, se tenga o no seleccionada una relacion de marchas en la
caja de velocidades.

d) pisar el pedal del embrague.

76. ¢ Qué influye en el consumo de carburante de un vehiculo pesado?
a) El motor de arranque y el tipo de ralentizador que monte el vehiculo.
b) EI mantenimiento del vehiculo y el voltaje que suministre la bateria.
c) La posicion del pedal del acelerador y la longitud del cigienal.

* d) El numero de revoluciones por minuto del motor y el perfil de la carretera.

77. El conductor de un vehiculo pesado puede hacer que el motor gire a menos revoluciones por minuto
y, con ello, disminuir el consumo de carburante...

* a) reduciendo la velocidad a la que se circule.
b) utilizando aceites sintéticos para lubricar el motor.
¢) siguiendo el mantenimiento indicado por el fabricante del vehiculo.

d) llevando una correcta presion de inflado en los neumaticos.

78. En un servicio de transporte de personas, la seguridad de los pasajeros es un elemento...
* a) basico.

b) complementario primario.
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c) complementario secundario.

d) accesorio.

79. Los costes anuales de los accidentes de trafico suponen un coste para los paises de la Unién
Europea de alrededor del:

a) 0,2% del PIB.
* b) 2% del PIB.

c) 7% del PIB.

d) 10% del PIB.

80. Un vehiculo dedicado exclusivamente a la recogida de leche en las granjas, ¢ esta obligado a utilizar
tacografo?

a) Si.
b) Si, siempre que su MMA sea superior a 7,5 toneladas.
¢) Si, si su MMA no es superior a 7,5 toneladas.

* d) No, si el transporte se desarrolla integramente en un radio de accion de 100 kilometros
alrededor del centro de explotacién de la empresa.

Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, 640/2007, Art.2.g

81. En la zona para las inscripciones manuscritas de un disco-diagrama u hoja de registro, ¢ qué se
anotara?

a) El nombre y apellidos del conductor y la matricula del vehiculo al que se destine el conductor
durante la utilizacion del disco.

b) Ellugary la fecha de comienzo y final de la utilizacion del disco.
c) Las lecturas del cuentakildmetros del vehiculo al principio y al final de la utilizacion del disco.

* d) Se deben anotar, al menos, los datos que figuran en las tres respuestas anteriores.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 34.6

82. Considerando las distintas actividades econémicas, ¢ qué posicion corresponde al transporte
terrestre y por tuberia en numero de accidentes mortales sufridos?

a) La primera.
* b) La segunda, sélo por detras de la construccion.
c) La segunda, sélo por detras de la mineria.

d) Es uno de los sectores con la siniestralidad mas baja.

83. La relacion de marchas mas alta en una caja de velocidades:
* a) permite conseguir mayor velocidad.

b) permite conseguir mayor potencia.
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c) permite conseguir mayor velocidad al aumentar el nimero de revoluciones del motor.

d) permite conseguir mayor potencia al aumentar el nimero de revoluciones del motor.

84. ; Donde va colocado el retardador hidraulico "intarder"?
a) En el colector de escape.
* b) En la caja de velocidades.
¢) En el colector de admision.

d) Directamente en las pastillas o zapatas de freno.

85. Entre los componentes del retardador hidraulico esta...
a) la valvula de cuatro vias.
*b) el rotor.
¢) la valvula de carga hidraulica.

d) el calderin de refrigeracion.

86. Si tenemos sélo una tarjeta de conductor insertada en el tacografo digital su modo de
funcionamiento sera:

a) de control.
b) de empresa.
c) de calidad.

* d) operativo.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo 1B, apartado I, 3 (3821/85)
87. ; Como esta apretado el acelerador en la zona de consumos especificos minimos?

a) Al 100 %.

*b) Al75 %.
c) Al 50 %.
d) Al 25 %.

88. Segun la normativa espafiola sobre ordenacion del tiempo de trabajo de los conductores
auténomos, ¢ se considera tiempo de trabajo el tiempo dedicado a actividades administrativas
generales no vinculadas con una operacion de transporte concreta?

a) Si.
*b) No.

¢) Solo las cuatro primeras horas.
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d) Solo las dos primeras horas.
Referenicia Legal: 128/2013, RD, 2

89. ¢ Cual es el plazo de prescripcién de las sanciones por infracciones leves de las normas relativas a
los tiempos de conduccion y descanso?

a) Tres anos.
b) Dos afos.
* ¢) Un afo.

d) Seis meses.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, 145

90. ¢ Cudl es el plazo de prescripcion de las sanciones por infracciones graves de las normas relativas a
los tiempos de conduccién y descanso?

a) Tres anos.
* b) Dos afos.
c) Un afo.

d) Seis meses.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, 145

91. ¢ En qué plazo deben los agentes de trafico remitir al Registro Nacional de Victimas de Accidentes

de Trafico los datos de un accidente de circulacion en el que no haya habido muertos ni heridos
graves?

a) Enlas 24 horas siguientes al accidente.
* b) En los diez dias siguientes al accidente.
c) En el mes siguiente al accidente.

d) Sino hay muertos ni heridos hospitalizados, no es obligatorio remitir ningun dato.
Referenicia Legal: INT/2223/2014, OM, 3

92. Los accidentes en los que estan implicados vehiculos pesados de transporte de mercancias:
* a) suelen tener mas gravedad para las personas y generan mas pérdidas econémicas.
b) suelen tener mas gravedad para las personas, pero generan menos pérdidas econdmicas.
c) suelen tener menos gravedad para las personas y generan menos pérdidas econdmicas.

d) suelen tener menos gravedad para las personas, pero generan mas pérdidas econdémicas.

93. Entre los costes directos de un accidente de trafico se incluye:
* a) la intervencion de los bomberos.
b) la calidad de vida perdida.
c) la capacidad de produccion perdida.

d) Todas las respuestas son correctas.
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94. La presencia de alcohol en la sangre:
a) favorece el proceso de recuperacion de las lesiones sufridas en un accidente de trafico.
b) no tiene influencia en el proceso de recuperacién de las lesiones.
* ¢) perjudica el proceso de recuperacion de las lesiones, lo que incide en una mayor mortalidad.

d) perjudica el proceso de recuperacion de las lesiones, pero no incide en una mayor
mortalidad.

95. ; Qué se debe hacer si entramos en un estado de fuerte somnolencia mientras conducimos?
* a) Parar para dormir un poco.
b) Movernos en el asiento.
c) Abrir las ventanillas.

d) Poner la radio mas fuerte.

96. En caso de auxiliar en un accidente de trafico:
a) no se debe mover nunca a los heridos.
* b) se evitara mover a los heridos, salvo que estén expuestos a un peligro mayor.

c) se trasladara a los heridos siempre fuera del vehiculo accidentado para que puedan ser
atendidos mejor.

d) se trasladara a los heridos siempre fuera de la calzada.

97. La proteccion de la zona en la que ha ocurrido un accidente de trafico incluye comprobar:
* a) que no haya riesgo de incendio.
b) que no haya heridos.
C) que no haya muertos.

d) Todas las respuestas son correctas.

98. Durante la realizacion del transporte, el conductor de un autobus:
* a) es responsable del vehiculo.
b) es responsable del vehiculo solo cuando vaya con pasajeros.
c) es responsable del vehiculo solo cuando vaya sin pasajeros.

d) no es responsable del vehiculo, salvo que sea de su propiedad.
Referenicia Legal: Laudo arbitral de empresas de transporte de viajeros por carretera, Laudo, IV

99. Se entiende por conduccion eficiente la que:

P&gina 19 de 20



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 09-07-2022 10:00 AM Examen: viAJEROS A
Lugar: FACULTAD DE CIENCIAS UNIVERSIDAD. C/DOCTOR SEVERO OCHOA, S/N CAMPUBPUNBERSTARIQ0 MINUTOS
—_—GRANADA GRANADA

a) reduce el consumo de combustible.
b) permite hacer la ruta en menos tiempo.
¢) reduce las emisiones contaminantes.

* d) Las respuestas Ay C son correctas.

100. ¢, Qué afirmacion de las siguientes es correcta referida a la calidad percibida?
a) Tiene un grado elevado de subjetividad.
b) Se puede medir de modo objetivo con facilidad.
c) Depende de experiencias previas del cliente.

* d) Las respuestas Ay C son correctas.

101. ¢ Qué exige la normativa comunitaria en relacién con el compartimento del motor de un autobus, a
fin de prevenir incendios?

* a) No utilizar materiales inflamables para su insonorizacion.
b) No utilizar materiales inflamables en ningin caso dentro del compartimento.
¢) Ubicar un extintor en sus proximidades.

d) Ubicar al menos dos extintores en sus proximidades.
Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 3, 7.5.1.1

102. ¢ A partir de qué palabra griega se forma el término "ergonomia"?
* a) Ergos.
b) Ergon.
c) Ergono.

d) Ergonom.

103. Para no aumentar el consumo de carburante, una vez arrancado un motor diésel se debera:
a) dar aceleraciones para que el motor se caliente antes.
b) iniciar la marcha inmediatamente.

c) esperar con el motor arrancado y al ralenti y no iniciar la marcha hasta que el motor alcance
la temperatura 6ptima de funcionamiento.

* d) esperar a que el circuito neumatico tenga presion suficiente e iniciar la marcha
inmediatamente después.
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